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Ata nº 025/17 

                     Aos dois dias do mês de outubro de 2017, as 18h00min, reuniram-se em Sessão 

Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. 

“Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos 

da presente Sessão Ordinária”. Logo após foi feita a leitura de um trecho bíblico e a 

chamada dos Senhores Vereadores. Em seguida o Senhor Presidente determinou que se 

fizesse a leitura da Ata nº 024/17, que foi posta em discussão. Como ninguém se manifestou, 

a Ata foi posta em votação e aprovada por unanimidade. LEITURA DOS EXPEDIENTES: 

O Sr. Presidente pediu ao 1º Secretário para fazer a leitura do Ofício PM nº 223/2017, que 

encaminhava o Projeto de Lei Municipal a ser apreciado pelos Srs. Vereadores. Projeto de Lei 

Municipal nº 058/2017, de 18 setembro de 2017, que Autoriza o Poder Executivo Municipal 

realizar despesas nas comemorações da Festa de Natal no Município e dá outras 

providências”. O projeto foi posto em discussão e como não houve manifestações foi posto 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Logo após foi feita a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 059/2017, de  02 outubro de 2017, que Autoriza o Poder Executivo Municipal 

realizar despesas com o grupo conviver amizade de Terceira Idade e dá outras providencias. O 

Projeto foi colocado em discussão como ninguém se manifestou foi posto em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Como não havia mais Projetos passou-se para indicação e Pedido 

de Informação. Indicação nº 028/17 de 02 de outubro de 2017. Os vereadores que abaixo 

subscrevem, Sr. Mauri Balbinot e Sr. Sérgio Müller, requerem que seja enviada indicação ao 

Poder Executivo Municipal para que este providencie a construção de uma ponte com vigas 

onde atualmente existe um bueiro, na estrada que dá acesso à propriedade de Darci Dalabona. 

Com a palavra o Sr. Vereador Sérgio, saudou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e pessoas 

presentes, e disse que formalizou o pedido de indicação do Sr. Darci Dalabona, dizendo não 

ter conhecimento do bueiro que dá acesso a propriedade, mas segundo o proprietário cada 

enxurrada que dá dificulta a passagem dos veículos. Então pediu para que se construa uma 

ponte para quando chover não acontecer novamente. Sérgio disse que somente tubos como há 

no lugar, não resolve a situação, por isso pede a construção da ponte, Sr. Darci Dalabona 

também repassou que já esteve conversando com o Secretário de Administração Sr. Norêmio, 
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estando o mesmo ciente das condições e viu a situação, mas que até hoje não foi resolvido o 

problema. Pediu ao líder do governo que se leve ao responsável com urgência esta obra para 

não dar mais problemas, pois logo estará chegando o plantio e vários Munícipes têm terras e 

necessitam desta ponte para passagem de colheita e plantio. Agradeceu o uso da palavra. O 

Sr. Presidente esteve no lugar e falou que há sim a necessidade desta ponte, falou que somente  

tubulação não resolve o problema. A Indicação continuou em discussão e como não ouve 

mais manifestações foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 

pediu para o 1º Secretário fazer a leitura do Pedido de Informação n° 001/2017 de 02 de 

outubro de 2017. O vereador que abaixo subscreve, Sr. Mauri Balbinot, requer que seja 

enviado pedido de informação ao Poder Executivo Municipal para que este forneça as Notas 

Fiscais relativas às despesas contraídas em decorrência da Semana Farroupilha, bem como um 

relatório dos últimos 03 (três) anos, contendo a quantidade de horas que foram executadas 

pela empresa BERPLAN em favor do Município, bem como quem foram os beneficiários dos 

serviços de tal empresa nesse período. Sr. Presidente colocou a palavra a disposição pediu e 

usou a palavra o Vereador que formulou a Indicação, Sr. Mauri, que cumprimentou o Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, funcionários desta casa e Secretário de Urbanismo presente Sr. 

Rosilei, lamenta a atitude da administração, pois como foi combinado nesta casa o destino dos 

recursos aprovados para as festividades da Semana Farroupilha seria para todas as entidades, 

comentou que o Sr. Vereador José Dirceu repassou que todas as entidades iriam ser 

beneficiadas recebendo os recursos e fazendo juntos as comemorações, Mauri respondeu que 

não estava a par desta informação. Em aparte se pronunciou o Sr. Vereador José Dirceu 

comentando que em seu entendimento iriam fazer as programações juntos, mas não sabia o 

destino dos valores. Mauri frisou que não saiu nada de recursos para o Grupo Coração de 

Potro, sendo que a maioria dos recursos foram para o Galpão da Amizade, então gostaria de 

saber o quanto foi pago à banda que esteve animando o jantar, pois um grupo teve que arcar 

com as despesas enquanto o outro Grupo recebeu recurso público, acha injusto e quer saber 

informação, se não tiver acordo vai entregar para promotoria. Não gostaria de chegar neste 

ponto, mas será obrigado a investigar. A respeito da empresa Berplan, está havendo uma 

desconfiança, pois a mesma andou comentando que seria muito bom trabalhar com o 
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Município de Cruzaltense, claro que não pode afirmar, por isso que fez o pedido de 

informação, o comentário é que estão colocando as máquinas em cascalheiras e fazendo notas, 

mas não há cascalhos, também escutaram comentários que agricultores estão recebendo horas 

máquinas durante três anos várias vezes, enquanto outros Munícipes não receberam nenhuma, 

mas se o dinheiro é público não é para beneficiar uma ou duas famílias, mas sim todos os 

nossos Munícipes. Diz ser favorável aos agricultores e quer igualdade para todos, citou que os 

munícipes merecem respeito então pediu para todos votarem favorável ao pedido de 

informação. Salientou que terão mais pedidos de informação, pois está aqui nesta casa para 

Legislar. Espera uma resposta concreta para seus pedidos e agradeceu o uso da palavra. O Sr. 

Presidente comentou sobre as horas máquinas, que tiveram alguns Munícipes que foram 

reclamar mas nem sequer haviam se inscrito para receber as horas. Em aparte o Sr. Vereador 

Paida disse que se estão em divida ativa não podem exigir horas máquinas. Sr. Presidente 

falou a respeito dos recursos da Semana Farroupilha, irá pedir para o responsável dar 

informação. Como ninguém mais se manifestou a indicação foi posta em votação e aprovada 

por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente pediu para o 1º Secretário para fazer a leitura 

da aprovação das diárias de viagem a Brasília-DF do Sr. Darci Paida. Sr. Presidente colocou a 

palavra em discussão pediu e usou a palavra o Sr. Vereador Darci Paida, cumprimentou o Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, jurídico, Secretário de Urbanismo Sr. Rosilei e pessoas presentes, 

relatou a respeito da viagem que fez a Brasília-DF juntamente com o Sr. Prefeito e Sr. 

Secretário de Obras Aidir Avozani, entregando emendas e ofícios referentes a busca de 

recursos para o Município, onde estiveram participando do MDA Ministério do 

Desenvolvimento Agrário falando a respeito do asfalto, foram agradecer a emenda de 

R$100.000,00 (cem mil reais) do Ministro Ronaldo Nogueira, estiveram visitando o FNDE 

sobre o andamento do PAC, Ministro da Integração sobre a ponte da Linha Santa Catarina que 

foi liberada em um valor de R$ 600.000.00 (seiscentos mil reais), contingenciados R$ 

87.000,00 (oitenta e sete mil reais) do deputado Afonso Hamm para saúde do Município, 

contingenciados mais R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) de equipamentos para 

agricultura com o Deputado Marcos Maia, também foram agradecer ao Deputado Covatti pela 

emenda liberada para a Comunidade da linha Santa Catarina, visitaram os gabinetes de 
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Deputados como Giovani Feltes, Marcon e Senadora Ana Mélia Lemos.  Sr. Darci disse que 

foram feito Ofícios pelo partido e cada pouco eles vem sendo liberados. Pronunciou que os 

trabalhos estão sendo bem feitos, apresentando resultados para o Município de Cruzaltense. 

Agradeceu. A aprovação das contas quanto às diárias foi então efetuada pelo Sr. Presidente. 

Passou-se para os assuntos gerais. O Senhor Presidente anunciou que o Vereador inscrito Sr. 

Luís, podia ocupar a tribuna, o mesmo saudou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores, 

primeiramente agradeceu ao Deputado Sr. Marcon,  sobre a emenda liberada em sua ida a 

Brasília-DF, dizendo que ele tem compromisso com o partido e o mesmo está atendendo o 

Município. Ressaltou a respeito das entidades que os recursos são para todas, mas que a 

entidade Coração de Potro não havia solicitado o lugar para participar da Semana Farroupilha, 

enquanto o CTG Galpão da Amizade, Grupo das avós e outros haviam pedido o espaço. Em 

aparte, o Vereador Mauri afirmou que haviam solicitado a data tanto que até no folder da 

Semana Farroupilha está, mas que a data escolhida fora negada pelo motivo do casamento do 

funcionário Público Daniel De Pauli, que inclusive a festa e a cerimônia eram na comunidade 

da cidade vizinha, por esse motivo não havia mais datas disponíveis. Agradeceu a 

disponibilidade da palavra.  Luís, comentou também que ficou chateado com o Sr. Vereador 

Marolli na sessão passada, pelo fato de pedir a retirada de todos os redutores de Velocidade, 

mas explica que se tirarmos os quebra-molas,  principalmente em frente ao comércio do 

Poletto e ao Posto de Gasolina, quem se responsabilizará das manobras feitas por condutores 

irresponsáveis que sejam tomadas as devidas providências. Diz ser a favor desses redutores. A 

respeito aos redutores de Velocidade do interior, diz que o Sr. Marolli também já morou no 

interior e a propriedade em que o Sr. Delvino se referiu é bem perto da estrada e eles 

dependem muito da passagem da mesma, principalmente para os animais, e que segurança 

sempre é necessário. Sobre trabalhador diz que todos são, não importa a quantidade de 

animais existente nas propriedades, falou que se as estradas estão em boas condições e as 

pessoas não sabem a velocidade que andam. O Sr. Vereador José Carlos pediu um aparte que 

foi concedido e explicou que fez o pedido pois os Munícipes andaram cobrando, então se acha 

no dever de pedir explicação, diz estar fazendo o papel que todos os Vereadores fazem, agora 

se quiserem fazer a retirada desses quebra-molas fica a critério de cada um, pois o pessoal que 
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trabalha com máquinas, caminhões e empresas pediram para diminuir ou fazer a retirada no 

interior, pois se for pela sua pessoa pode ter um redutor a cada mil metros. Agradeceu o uso 

da palavra. Sr. Osvaldir pediu um aparte que foi concedido, dizendo que precisa-se de 

sinalização para alertar as pessoas, a respeito do assunto do Vereador Mauri, Osvaldir diz que 

está faltando entre os grupos harmonia, se os responsáveis das entidades se reunissem para no 

próximo ano se unirem, fazendo somente um grupo para as comemorações, seria melhor para 

todos. Agradeceu o trabalho do pedido da estrada que havia feito. Falou também ao Secretário 

Rosilei que estava presente sobre a iluminação da estrada do ginásio novo, que as pessoas 

durante a noite vão se divertir no ginásio e sem iluminação fica difícil, então pediu que se 

iluminasse. Agradeceu o uso a palavra. Sr. Vereador José Dirceu voltou a falar sobre o valor 

destinado de R$ 15.000,00 para semana farroupilha mas não se referiu para qual entidade 

seria, diz que o Sr. Vereador Mauri tem razão de pedir as notas, comentou também sobre a 

aprovação do Projeto Natalino no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais), mas não sabe qual 

será o destino. Sobre a iluminação, diz que foram desligadas pelo fato de terem ocorrido 

vandalismos. Agradeceu o uso da palavra. Sr. Presidente comentou que foram quebradas três 

vezes as lâmpadas fluorescentes e deu a ideia de contratar seguranças. Como nenhum 

Vereador mais fez uso da palavra o Presidente agradeceu a presença de todos e convocou a 

todos para a próxima sessão Ordinária a ser realizada no dia 09 de outubro de 2017, às 

18h00min horas na sede da Câmara de Vereadores com a concordância de todos os Srs. 

Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 

 

Sala das Sessões em 09 de outubro de 2017. 

 

 

Ari de Pauli                                      José Dirceu sandri  Darci Paida                                       

 Presidente                                           1º Secretário                                        2º Secretário 

 


